
  
Die Ministerin für Arbeit, Gleichstellung und Soziales hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 
Schreiben vom 7. März 2012 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Udo Pastörs, Fraktion der NPD 
 
 
Arbeitslosenzahlen 
 
und 
 
ANTWORT 
 
der Landesregierung  
 
 
 

Seit 1982 gab es 18 Änderungen bei der Erfassung von Arbeitslosen-
zahlen.  
 
1. Wie viele offiziell registrierte Erwerblose gab es zum jüngsten statis-

tisch erfassten Zeitpunkt in Mecklenburg-Vorpommern? 
 
 
 
Nach Angaben der Bundesagentur für Arbeit waren mit Stand Januar 2012 in Mecklenburg-
Vorpommern 119.728 Personen (Angaben vorläufig) als arbeitslos registriert. 
 
 
 

2. Wie viele Personen, die mindestens 58 Jahre alt sind und wenigstens 
zwölf Monate Arbeitslosengeld II (Hartz IV) bezogen, ohne ein 
Stellenangebot bekommen zu haben, gab es zum jüngsten statistisch 
erfassten Zeitpunkt in Mecklenburg-Vorpommern? 

 
 
 
Nach Angaben der Bundesagentur für Arbeit waren mit Stand Januar 2012 in Mecklenburg-
Vorpommern 5.599 erwerbsfähige Leistungsberechtigte registriert, die nach Vollendung des 
58. Lebensjahres mindestens für die Dauer von zwölf Monaten Leistungen der Grundsiche-
rung für Arbeitsuchende bezogen haben, ohne dass ihnen eine sozialversicherungspflichtige 
Beschäftigung angeboten worden ist. Die Daten der zugelassenen kommunalen Träger sind 
nicht enthalten. 
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3. Wie viele Arbeitslose in Weiterbildungs- und Förderungsmaßnahmen 

gab es zum jüngsten statistisch erfassten Zeitpunkt in Mecklenburg-
Vorpommern? 

 
 
 
Nach Angaben der Bundesagentur für Arbeit gab es mit Stand Januar 2012 in Mecklenburg-
Vorpommern 33.281 Teilnehmende (vorläufig und hochgerechnet) an Maßnahmen der 
aktiven Arbeitsmarktpolitik. Es erfolgt eine Zählung von Förderfällen beziehungsweise 
Teilnahmen, nicht von Personen. Teilnehmende an Maßnahmen der aktiven Arbeitsmarkt-
politik gelten nicht als arbeitslos. 
 
 
 

4. Wie viele Personen in Arbeitsgelegenheiten/Mehraufwandsvariante 
(sog. 1-Euro-Jobs) gab es zum jüngsten statistisch erfassten Zeitpunkt 
in Mecklenburg-Vorpommern? 

 
 
 
Nach Angaben der Bundesagentur für Arbeit gab es mit Stand Januar 2012 in Mecklenburg-
Vorpommern 6.478 Teilnehmende (vorläufig und hochgerechnet) an Arbeitsgelegenheiten in 
der Mehraufwandsvariante. 
 
 
 

5. Wie viele Arbeitslose waren in Mecklenburg-Vorpommern zum 
jüngsten statistisch erfassten Zeitpunkt krank gemeldet? 

 
 
 
Nach Angaben der Bundesagentur für Arbeit waren mit Stand Januar 2012 in Mecklenburg-
Vorpommern 2.379 Personen kurzfristig arbeitsunfähig gemeldet. Die Daten der zugelassenen 
kommunalen Träger sind nicht enthalten. 
 
 
 

6. Wie viele Arbeitslose wurden zum jüngsten statistisch erfassten Zeit-
punkt durch private Vermittler betreut (bitte ggf. auch eine geschätzte 
Zahl angeben)? 

 
 
 
Nach Angaben der Bundesagentur für Arbeit wurden im Januar 2012 in Mecklenburg-
Vorpommern 70 Vermittlungsgutscheine eingelöst (vorläufig und hochgerechnet). 
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7. Inwieweit gibt es Schätzungen über die Zahl von Personen, die sich 

nicht arbeitslos melden (wenn ja, bitte aktuelle Zahl angeben)? 
 
 
Hierzu liegen der Landesregierung keine Angaben vor. 


